
ФИПИ Пробный ОГЭ 2018 по химии 

Тренировочный вариант №1 
  Подготовила Мустафина Екатерина Андреевна 

№1 

На приведённом рисунке 

 

 изображена модель атома 

    1)  бора 

    2)  алюминия 

    3)  азота 

    4)  бериллия 
 

 

 

№2 

Атомный радиус уменьшается в ряду 

    1)  Li → Na → K 

    2)  Al → Mg → Na 

    3)  P → S → Cl 

    4)  O → S → Se 
 

 

№3 

Ковалентная неполярная связь между атомами характерна для 

    1)  хлора 

    2)  сероводорода 



    3)  углекислого газа 

    4)  аммиака 
 

 

 

№4 

Степень окисления +1 хлор проявляет в соединении 

1)  HClO 

    2)  CaCl2 

    3)  CCl4 

    4)  Ca(ClO2)2 

 

 

№5 

Вещества, формулы которых СaO и KOH, являются соответственно 

    1)  оснóвным оксидом и щёлочью 

    2)  кислотным оксидом и щёлочью 

    3)  амфотерным оксидом и кислотой 

    4)  оснóвным оксидом и амфотерным гидроксидом 
 

 

 

 

№6 

Реакции соединения соответствует уравнение 

    1)  FeO + H2 = Fe + H2O 

    2)  H2O + Cl2 = HClO + HCl 

    3)  P2O5 + 3H2O = 2H3PO4 

    4)  CaO + 2HCl = CaCl2 + H2O 
 

 

 



№7 

Не проводит электрический ток 

    1)  раствор уксусной кислоты 

    2)  расплав гидроксида калия 

    3)  раствор хлороводорода 

    4)  раствор сахарозы 
 

 

№8 

Осадок образуется при взаимодействии водных растворов 

    1)  нитрата серебра и бромида кальция 

    2)  нитрата аммония и гидроксида калия 

    3)  соляной кислоты и гидроксида бария 

    4)  азотной кислоты и карбоната натрия 
 

 

 

№9 

Какое из перечисленных веществ является простым? 

    1)  хлорид натрия 

    2)  вода 

    3)  кислород 

    4)  оксид кальция 
 

 

 

№10 

Оксид бария реагирует с 

    1)  железом 

    2)  серой 

    3)  оксидом углерода(IV) 

    4)  оксидом меди(II) 
 

 



№11 

Соляная кислота реагирует с 

    1)  оксидом кремния 

    2)  сульфидом натрия 

    3)  фосфатом магния 

    4)  нитратом аммония 
 

 

№12 

С  раствором хлорида цинка реагирует 

    1)  H2SO4 

    2)  NaOH 

    3)  AlCl3 

    4)  Cu 
 

 

№13 

Верны ли суждения о чистых веществах и смесях? 
А. Водный раствор поваренной соли является однородной смесью. 
Б. Сталь является чистым веществом. 

    1)  верно только А 

    2)  верно только Б 

    3)  верны оба суждения 

    4)  оба суждения неверны 
 

 

№14 

Установите соответствие между схемой окислительно-восстановительной реакции и степенью 
окисления восстановителя в ней. 

  

СХЕМА РЕАКЦИИ СТЕПЕНЬ ОКИСЛЕНИЯ ВОССТАНОВИТЕЛЯ 

A)      ܵ + ଶܵܪ ସܱ  → ܱܵଶ +  ଶܱ            1) 0ܪ



Б)  ܪଶܱଶ  → ଶܱܪ  + ܱଶ  2) +1 

B)   ܱ݁ܨ + → ܥ ݁ܨ +  2+ (3  ܱܥ

 4) −1 

 5) +6 

 

 

№15 

Массовая доля водорода в гидроксиде меди (II) равна 

    1)  2% 

    2)  5% 

    3)  33% 

    4)  65% 
 

 

№16 

В ряду химических элементов Ca → Sr → Ba происходит увеличение (усиление) 

    1)  числа электронов на внешнем энергетическом уровне 

    2)  числа электронных слоёв в атомах 

    3)  неметаллических свойств 

    4)  степени окисления в оксидах 

    5)  оснóвного характера свойств оксидов 
 

 

№17 

Этанол 

    1)  при обычных условиях является газом 

    2)  неограниченно смешивается с водой 

    3)  представляет собой сильную кислоту 

    4)  реагирует с натрием 

    5)  является непредельным соединением 



 
 

№18 

Установите соответствие между двумя веществами, взятыми в виде водных растворов, и 
реактивом, с помощью которого можно различить эти два вещества. 

   

ВЕЩЕСТВА   РЕАКТИВ 

А)  NaBr и KNO3 

Б)  BaCl2 и MgCl2 

В)  AlCl3 и FeCl2 
 

    1)  HCl 

2)  NaOH 

3)  AgNO3 

4)  Na2NO3 
 

 

 

 

№19 

Установите соответствие между веществом и реагентами, с каждым из которых оно может 
вступать в реакцию. 

   

ВЕЩЕСТВО   РЕАГЕНТЫ 

А)  хлор 

Б)  гидроксид бария 

В)  оксид серы(IV) 
 

    1)  Fe, KBr 

2)  O2, Ca(OH)2 

3)  HCl, Na2SO4 

4)  Cu, CuCl2 
 

 

№20 

Используя метод электронного баланса, расставьте коэффициенты в уравнении реакции, схема 
которой 

Ag + HClO3 → AgCl + AgClO3 + H2O 

Определите окислитель и восстановитель. 

 

№21 

В результате взаимодействия раствора хлорида кальция с массовой долей растворённого 
вещества 12% и раствора карбоната натрия выпал осадок массой 8 г. Вычислите массу исходного 
раствора хлорида кальция, взятого для реакции. 

 

 



№22 

Даны вещества: Cu, MgO, CuCl2, NaOH, H3PO4, H2SO4 (р-р). Используя воду  
и необходимые вещества только из этого списка, получите в две стадии оксид меди(II). Запишите 
уравнения проведённых химических реакций. Опишите признаки этих реакций. Для реакции 
ионного обмена напишите сокращенное ионное уравнение реакции. 

Ответы 
№1 – 1 

№2 – 3 

№3 – 1 

№4 – 1 

№5 – 1 

№6 – 3 

№7 – 4 

№8 – 1 

№9 – 3 

№10 – 3 

 №11 – 2 

№12 – 2 

№13 – 3 

№14 – 141 

№15 – 1 

№16 – 25 

№17 – 24 

№18 – 322 

№19 – 132 

№20  

Решение: 

1) Составим электронный баланс:  

଴݃ܣ − 1݁ →   ାଵ݃ܣ

ାହ݈ܥ + 6 ݁ →  ଵି݈ܥ

2) Определены коэффициенты, и составлено уравнение реакции: 
  

6Ag + 6HClO3 → AgCl + 5AgClO3 + 3H2O 



3) Указаны окислитель и восстановитель: 
 
Окислитель - HClO3 (݈ܥାହ ), восстановитель – Ag (Ag0) 

№21 

Решение: 

ଶ݈ܥܽܥ + ܰܽଶܱܥଷ → ݈ܥ2ܰܽ + ଷܱܥܽܥ ↓ 

(ଷܱܥܽܥ)݊ =
݉
ܯ

=
8

100
= 0,08 моль 

(ଶ݈ܥܽܥ)݊ = (ଷܱܥܽܥ)݊ = 0,08 моль 

(ଶ݈ܥܽܥ)݉ = ݊ ∗ ܯ = 0,08 ∗ 111 = 8,88 г 

݉൫݈ܥܽܥଶ  ௣ି௣൯ =
݉
ݓ

=
8,88
0,12

= 74 г 

Ответ: 74 г 

№22 

Решение: 

ଶ݈ܥݑܥ + ܪ2ܱܰܽ → ݈ܥ2ܰܽ + ଶ(ܪܱ)ݑܥ ↓ 

ଶାݑܥ + ିܪ2ܱ → ଶ(ܪܱ)ݑܥ ↓ 

Реакция ионного обмена, выпадение осадка голубого цвета 

ଶ(ܪܱ)ݑܥ → ܱݑܥ +  ଶܱܪ

Реакция разложения, изменение цвета осадка с голубого на черный (порошок) 

 

 


